

# 賽馬旅遊吸客 開鑼日丁財旺

4.3萬馬迷無懼風雨入場 旅客逾7000人讚體驗獨特



■李家超主持敲鑼儀式。



■天氣欠佳無阻馬迷熱情。

特區政府積極推動賽馬旅遊下，昨日開鑼的新馬季吸引大批本地馬迷及海內外旅客冒雨入場觀賽，更有遠至新疆來港的旅客專程入場感受氣氛。有旅客大讚體驗獨特，「這種性質的玩法（在內地）幾乎沒有。」盼感受當中樂趣；亦有澳洲旅客特意來港一睹上季香港馬王「嘉應高昇」風采，並盛讚香港賽馬無論設施或氣氛均為全球首屈一指。兩個馬場入場人數昨共錄逾4.3萬人，其中內地及海外旅客逾7,000人，投注額逾13.3億元，與去年相若。

行政長官李家超和香港賽馬會主席廖長江一同主持醒獅點睛儀式，為新馬季揭開序幕，焦點賽事是第三場香港特區行政長官盃，應屆香港馬王、全球評分最高的短途馬「嘉應高昇」輕鬆衛冕，達成跨季13連勝成就。李家超其後在社交平台發帖，指去年施政報告提出積極推動賽馬旅遊產品，多個主要賽馬日旅客入場人次創新高，期待旅發局續與馬會合作進一步推廣賽馬旅遊。

雖然熱帶風暴塔巴逼近天氣不穩，但昨日仍有大批馬迷及旅客入場，氣氛熱鬧。歌手MC張天賦獲邀到場獻唱，吸引大批粉絲入場，而馬會亦向入場者贈送精美賽事月曆，並有開鑼大抽獎，送出總值逾88萬元獎品，成功吸客。

來自新疆、從事金融業的黃先生特意到馬場觀賽，他說此行本來是出差公幹，原計劃在澳門旅遊，得知香港新馬季開鑼，就特意從澳門趕來香港觀賽，「香港賽馬在世界

排名前列，我之前也在網上看過比賽片段，所以特別想到現場感受。」

## 有旅客冀睹「嘉應高昇」風采

來自澳洲的旅客Jed則表示，此行計劃在香港逗留約一個多星期，預算花費約一萬美元，他大讚沙田馬場規模宏大，開鑼日人潮洶湧，「賽馬場的人流量，和我澳洲家鄉整個城市的人口差不多。」他透露昨日投注金額介乎500至2,000美元，笑言若能獲勝可補貼部分旅費。Jed並說到訪馬場前曾查閱不少資料，特別希望見到上季香港馬王「嘉應高昇」，「之後牠會往澳洲參賽，今天（昨日）特意來欣賞牠的表現。」

剛於上月來港升學的張小姐與李小姐同是首次踏足馬場，她們透過小紅書得知新馬季開鑼日可獲贈禮品，並有醒獅表演，遂決定入場親身體驗，張小姐並打算花數十元一試運氣，指純為感受氣氛，並非期望贏錢。

## 近年馬季開鑼日 投注額及入場人次

馬季	投注額(億元)	入場人次
2025/26	逾13.3	逾43,000
2024/25	13.28	47,518
2023/24	12.23	36,007
2022/23	14.11	8,562
2021/22	14.41	17,563
2020/21	13.76	285
2019/20	12.88	68,271
2018/19	12.53	74,722
2017/18	12.94	66,170
2016/17	12.14	63,963

資料來源：香港賽馬會、香港文匯報資料中心



■馬會特色紀念品大受歡迎。



■市民在虛擬馬房與經典賽駒合照。

「抖暑」結束後新馬季開鑼，不少忠實馬迷紛紛進入馬場投注，現場氣氛熱烈，其中有超過60年參與賽馬經驗的資深馬迷鄭先生表示，儘管多年來投注輸多贏少，上個馬季更蝕近兩萬元「鋪草皮」，但仍樂在其中，形容賽馬對他而言是「快活過日子」，因此新一季甫開鑼即重返馬場搏殺。

他對記者表示，昨晨原本因天氣不穩曾猶豫是否入場投注，但估計午後天色或會好轉，遂與友人一同乘搭港鐵前往沙田馬場。談及投注策略，他坦言沒有固定公式，主要是參考馬匹過往戰績、騎師表現、賠率等，「如果遇到心水馬匹，賠率又不錯，就會多投注一點。」

鄭先生指早在1962年起投注賽馬，感嘆時光飛逝。他表示，並非每個賽馬日均親臨馬場，平日視乎情況，有時到馬場觀賽，有時則透過場外投注站或其他渠道買馬。

## 馬迷策略：多數買冷馬

另一名參與賭馬數十年的馬迷朱先生則直言，幾乎每個賽馬日都會下注，昨日馬季開鑼日投注金額預計約一萬元。他笑言，自己的投注策略是：「多數買冷馬，不買熱門馬。」他並透露自己過往整體「斬獲」不俗，「多數贏錢，平均每季都能贏到幾千元到幾十萬元不等。」他又指，昨日雖然天氣不穩，但馬會安排免費穿梭巴士由港鐵站接送至馬場，自己剛好領到車票，故大大減輕出行不便。

## 陳茂波訪天水流芳見證抗戰歷史

財政司司長陳茂波前日（6日）到訪兩座同屬二級歷史建築的抗戰遺址西貢聖家小堂，以及「天水流芳」大屋，見證着香港悲壯而厚重的抗日經歷，他表示有關遺址不僅承載着保家衛國的英勇與志氣，更

細說着香港在中國人民抗日戰爭和世界反法西斯戰爭中不可磨滅的貢獻與犧牲，特區政府已復修多處遺址及豎立資訊牌或紀念碑，並呼籲大眾銘記歷史、珍惜和平。

陳茂波昨日發表網誌表示，抗戰期間香港市民跟全國同胞一起，奮不顧身、英勇抗敵。東江縱隊港九大隊等抗日救國團體和志士，有的奔赴前線，有的蒐集情報，有的後勤支援，而他前日與同事到訪的西貢聖家小堂，乃是當年港九大隊常駐地之一，而毗鄰的青磚大屋，大門上方匾額題有「天水流芳」四字。由於地處偏遠且三面環山，並可經水路前往華南，有關地點在地理上具戰略價值，令它們成為港

九大隊的行動基地、情報聯絡站，以及遷移戰俘合作點。

## 如走進生動教科書

陳茂波表示，為紀念東江縱隊在港英勇抗日的歷史，特區政府已整理40多個香港抗戰遺址的資料，並在多處遺址進行復修和環境維護工程，以及豎立資訊牌或紀念碑，「它們不僅是抗戰遺址，更是一本讓人走進歷史的生動教科書，提醒我們在抗戰期間，無數同胞同仇敵愾、前仆後繼，以鮮血和生命守護家園，為捍衛國家和民族的尊嚴和生存而戰。它們也提醒着我們，香港與國家的命運從來都是緊密相



■西貢聖家小堂見證着香港抗日經歷。

網誌圖片

連的。」

他強調，中華民族向來不畏強暴，「止戈為武」更是傳統智慧，上周三在北京舉行的中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年紀念大會，正是這種以實力守護和平的展示。



■陳茂波到訪西貢「天水流芳」大屋。  
網誌圖片